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二、化学与环境

　１．理解空气的污染与防治.

　２．理解水污染的来源、危害及处理方法.
　３．领悟合理使用化肥、农药对保护环境的重要

意义.

　４．应用化学在环境保护与环境监测中的重要作用.
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考点１　水污染及其防治

(１)水污染主要来自　　　　　　　　、 　
和　　　　　　　　　.

(２)治理水污染的常用方法是 　.
(３)目前世界各国对水污染普遍采用综合防治措施:如

　,

　.

考点２　空气污染及其防治

(１)空气中的污染源主要是　　　　和　　　　.
(２)保护空气:加强大气质量监测;研制和开发洁净能

源;采用化学方法处理工业生产中产生的有害气体;在汽车

上安装尾气净化装置;积极植树造林,种草等.
【知识梳理答案】

考点１　(１)工业废水　农业废水　生活污水　(２)利用化学

方法(如中和法、氧化法等)处理废水　(３)依据不同

的水质标准对水资源进行分类管理,加强水质监测,
禁止污水的任意排放　加强对新技术、新工艺的研

究与应用,力争实现无污染生产

考点２　(１)烟尘　有害气体

一、选择题

１．(２０１２􀅰 江 西 南 昌)下 列 物 质 不 属 于 空 气 污 染 物 的 是

(　　).

A．氧气 B．一氧化碳

C．烟尘 D．氮的氧化物

２．(２０１２􀅰山东日照)我市某日的空气质量日报如下表

项目 空气污染指数 空气质量级别 空气质量

可吸入颗粒物 ６５

二氧化硫 ６

二氧化氮 ２０

Ⅱ 良

下列情况对表中三个空气质量指标不会产生影响的是

(　　).

A．用氢气作燃料

B．露天焚烧垃圾

C．汽车排放尾气

D．用煤作燃料

３．(２０１２􀅰江苏淮安)我省从今年３月３０日起,统 一 发 布

PM２．５检测数据.PM２．５是指大气中直径小于或等于

２．５微米的颗粒物,它们直径小,富含大量有害物质,且在

大气中停留时间长,对人体健康影响很大.下列情况不

会增加空气中PM２．５的是(　　).

A．露天焚烧秸秆

B．利用太阳能发电

C．汽车排放尾气

D．直接用煤作燃料

４．(２０１２􀅰河北)«环境空气质量标准»新 增 PM２．５指 标,

PM２．５是指直径小于或等于２．５μm的颗粒物.为实现

空气质量达标,合理的做法是(　　).

A．煤炭直接燃烧

B．秸秆焚烧还田

C．开发清洁能源

D．提倡多开汽车

５．(２０１２􀅰甘肃兰州)我国新修订的«环境空气质量标准»增加

了PM２．５检测指标.PM２．５(particulatematter)是指２．５
微米以下的细微颗粒物,它对于人体健康和环境质量的影响

很大.下列措施对PM２．５的治理起不到积极作用的是

(　　).

A．城市道路定时洒水

B．大力发展火力发电

C．大力植树造林

D．加强建筑工地扬尘控制

６．(２０１２􀅰江苏南京)南京市即将正式发布PM２．５检测数据,

PM２．５是指大气中直径小于或等于２．５微米的颗粒物,
下列情 况 通 常 不 可 能 引 起 大 气 中 PM２．５ 增 大 的 是

(　　).

A．焚烧秸秆 B．汽车尾气

C．燃烧煤炭 D．光合作用

７．(２０１２􀅰安徽)我省环保部门按新修订的«环境空气质量标

准»,着力做好细颗粒物(PM２．５)和臭氧(O３)等新增指标

的监测.下列说法正确的是(　　).

A．直接焚烧植物秸秆不会造成大气污染

B．吸入细颗粒物对人体健康没有危害

C．化学在环境监测和保护中起重要作用

D．臭氧(O３)是一种氧化物

８．(２０１２􀅰湖南怀化)形成酸雨的主要气体是(　　).

A．CO２ B．SO２
C．CO D．O３

９．(２０１２􀅰江苏苏州)下列产品的开发利用与环境保护无关的

是(　　).

A．无铅汽油 B．无氟冰箱

C．无磷洗衣粉 D．加碘食盐

１０．(２０１２􀅰云南红河州)环境问题已成为制约社会发展和进步

的严重问题,下列说法错误的是(　　).

A．二氧化硫排入大气中会形成酸雨

B．二氧化碳的过量排放将产生温室效应



　

C．白色污染的消除办法是将废弃塑料就地焚烧

D．利用农作物的秸秆发酵产生沼气

１１．(２０１２􀅰浙江台州)碳的耗用量称为“碳足

迹”,一般情况下,排放的二氧化碳越多,
碳足迹就越大,碳足迹的计算包括一切用

于电力、建设、运输等方面的能源以及我

们所使用的消耗品,以下做法可以减小“碳足迹”的是

(　　).

A．减少一次性筷子的使用

B．大量使用煤、石油等燃料

C．将生活垃圾进行焚烧处理

D．以私家车出行代替公共交通工具

１２．(２０１２􀅰四川成都)秸秆主要含碳、氢、氧元素.近年来成

都市严禁在田间焚烧秸秆,焚烧秸秆造成的主要环境污

染是(　　).

A．酸雨 B．大气污染

C．土壤污染 D．水体污染

１３．(２０１２􀅰四川泸州)绿色化学就是从源头上消除对环境的

污染,下列措施不符合绿色化学理念的是(　　).

A．积极发展太阳能产业

B．增加燃煤火力发电厂

C．降低化石能源在能源结构中的比例

D．加强氢能源的开发利用

１４．(２０１２􀅰湖南怀化)下列做法不会对环境造成危害的是

(　　).

A．使用后的塑料袋随意丢弃

B．大量使用化肥农药

C．工业废水、生活污水处理达标后排放

D．废旧电池已无用途,不需要回收

１５．(２０１２􀅰山东滨州)６月５日是世界环境日,２０１２年世界环

境日中国主题是“绿色消费:你行动了吗?”,下列做法不

符合这一主题的是(　　).

A．提倡使用塑料袋

B．使用节能灯泡,人走灯灭

C．少开私家车,多乘公共交通工具

D．纸张双面打印,寄电子贺卡

１６．(２０１２􀅰广东肇庆)观察下图,化石燃料在燃烧过程中会产

生各种废气,其中形成酸雨的主要气体是(　　).

A．SO２、NO２
B．CO２、CO
C．SO２、CO２
D．NO２、CO

１７．(２０１２􀅰四川雅安)环境空气质量监测项目有:二氧化硫、
二氧化氮、可吸入颗粒物三个指标.下列做法对三个空

气质量指标不会产生影响的是(　　).

A．用氢气作燃料 B．露天焚烧垃圾

C．汽车排放尾气 D．用煤作燃料

１８．(２０１２􀅰浙江丽水)大气中直径小于或等于２．５微米的固体

颗粒物称为PM２．５,它容易诱发呼吸道疾病.２０１２年２
月,国务院发布了新的«环境空气质量标准»,下列项目不

必列入监测范围的是(　　).

A．氮气 B．二氧化硫

C．一氧化碳 D．PM２．５
１９．(２０１２􀅰广东梅州)２０１２年２月,国务院统一发布新修订的

«环境空气质量标准»增加了PM２．５监测指标.PM２．５
是指大气中直径小于或等于２．５微米的颗粒物,主要来

自化石燃料的燃烧(如机动车尾气、燃煤).下列有关空

气和PM２．５的说法错误的是(　　).

A．空气是混合物

B．PM２．５与形成阴霾天气无关

C．大力发展电动车,减少燃油汽车的尾气排放量可改善

空气质量

D．PM２．５专用口罩中使用了活性炭,是利用了活性炭

的吸附性

２０．(２０１２􀅰辽宁大连)下列做法能够保护水资源的是(　　).

A．生活垃圾深埋地下

B．用喷灌方式浇灌农田

C．使用含磷洗衣粉

D．用化肥代替农家肥

２１．(２０１２􀅰广西桂林)６月５日是“世界环境日”.下列措施中

不能有效改善我们的生存环境的是(　　).

A．严格监管化肥、农药的使用

B．用天然气代替汽油做车用燃料

C．将工业废水和生活污水处理达标后排放

D．使用填埋法处理不能降解的生活垃圾

２２．(２０１２􀅰广西玉林)２０１２年元月媒体报道,广西河池龙江发

生一起镉浓度超标事件,一度造成柳江上游河水受到严

重污染,使得沿岸及下游居民饮水安全遭到严重威胁.
下列说法或做法不正确的是(　　).

A．金属铬属于有害元素

B．工业废水要遵循“先净化,后排放”的原则

C．往江河里倾倒垃圾

D．水体污染,会破坏水体生态系统,还会危害人体健康

２３．(２０１２􀅰江苏宿迁)３月２２日是“世界水日”.下列有关水

的叙述正确的是(　　).

A．随意丢弃废电池易造成水土重金属污染

B．经常饮用蒸馏水对身体有益

C．水中Ca２＋、Mg２＋增多导致水体富营养化

D．大量使用农药、化肥不会污染水

２４．(２０１２􀅰江苏泰州)下列做法中,不利于保护和改善环境的

是(　　).

A．开发替代化石燃料的绿色能源

B．研发高效率低消耗的污水处理技术

C．将垃圾实行分类回收和无害化处理

D．电厂、水泥厂远离城市排放含PM２．５的烟尘

２５．(２０１２􀅰山东烟台)２０１２年“世界水日”的主题是“水与粮食

安全”.下列说法错误的是(　　).

A．水的天然循环能实现水的从新分配,不需兴建水利

工程

B．农业生产中改变灌溉方式,变漫灌为喷灌或滴灌,以
节约用水
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C．为了避免水体污染,农业上应合理使用农药和化肥

D．将生活用水,地表雨水分类处理,可减少污染,保护水

资源

２６．(２０１２􀅰广东佛山)２月２９日,新发布的«环境空气质量标

准»中增加了PM２．５监测指标.PM２．５是指大气中直

径小于或等于２．５微米的颗粒物,对人体健康影响更大,
主要来源之一是化石燃料的燃烧.下列措施能减 少

PM２．５污染的是(　　).

A．鼓励开私家车出行

B．鼓励使用太阳能热水器

C．鼓励用煤火力发电

D．鼓励用液化石油气作燃料

２７．(２０１２􀅰天津)下列能源中,不会对环境造成污染而且取之

不尽的是(　　).

A．石油

B．天然气

C．氢气

D．太阳能

２８．(２０１２􀅰湖南娄底)“低碳生活”倡导我们在生活中所耗用

的能量、材料要尽量减少,从而降低二氧化碳的排放量,
下列做法不符合“低碳生活”理念的是(　　).

A．教科书循环使用

B．少使用电子邮箱、QQ等即时通讯工具

C．夏天为了更凉快,把室内空调温度设置到很低

D．提 倡 乘 坐 公 共 交 通 工 具,骑 自 行 车 或 步 行 等 出 行

方式

２９．(２０１２􀅰山东日照)下列做法不符合“低碳环保”理念的是

(　　).

A．为了节约用纸,两面使用草稿纸

B．为了“QQ”能够升级,长期把“QQ”挂在线上

C．为了提高资源利用率,将垃圾分类回收

D．减少使用私家车次数,多乘公交车、骑自行车或步行

３０．(２０１２􀅰黑龙江哈尔滨)６月５日是世界环境日.下列有关

环境问题的叙述中正确的是(　　).

A．生活中使用含磷洗衣粉能给水体提供养分,建议大

量使用

B．为解决白色污染问题,可将废弃塑料焚烧处理

C．汽车使用乙醇汽油,可以减缓温室效应

D．冬季使用融雪剂清雪,虽然能减少交通事故,但会对

土壤造成污染

３１．(２０１２􀅰湖南娄底)新材料的发现和使用给人类带来了极

大的方便,同时也带来一定的环境问题.当前,我们亟

待解决的“白色污染”是指(　　).

A．冶炼厂排放的白色烟末

B．石灰窑排放的白色污染物

C．人们遗弃的聚乙烯等塑料垃圾

D．废弃的瓷砖等白色建筑材料

３２．(２０１２􀅰江苏徐州)PM２．５是指直径小于或等于２．５微米

的颗粒物,它对人体危害很大.５月２６日１９时徐州空

气质量监测点监测２４小时内PM２．５的均值符合国家标

准.下列做法不利于保护环境的是(　　).

A．尽量乘坐公交车或骑自行车出行

B．露天焚烧废旧塑料解决“白色污染”

C．用清洁能源代替化石燃料

D．植树造林增加绿化

３３．(２０１２􀅰广西玉林)环境、能源和资源是人类生存和发展的

基本条件.下列说法不正确的是(　　).

A．油库、面粉加工厂、纺织厂等场所接触到明火,就有

发生爆炸的危险

B．化石燃料面临被耗尽的危险,人类正在利用和开发新

的能源,如太阳能、风能、地热能等

C．氢气极 易 燃 烧,燃 烧 产 物 是 水,被 认 为 是 最 清 洁 的

燃料

D．海底埋藏着大量的可燃冰,它不能成为未来的新能源

３４．(２０１２􀅰浙江湖州)如图是一种叫“干水”的物质,每个“干
水”粒子是外层包上沙质硅的小水滴,它吸收二氧化碳

的能力比普通水高３倍.下列叙述正确的是(　　).

A．硅是氧化物

B．“干水”是纯净物

C．“干水”就是“干冰”

D．“干水”的应用有利于缓解室温效应

３５．(２０１２􀅰广东)新修订的«环境空气质量标准»增加了PM２．
５监测指标.PM２．５是指大气中直径小于或等于２．５微

米的可吸入颗粒物.下列不影响该项检 测 结 果 的 是

(　　).

A．金属回收 B．垃圾焚烧

C．汽车尾气 D．工业废气

二、填空题

１．(２０１２􀅰黑龙江齐齐哈尔)塑料制品的使用方便了人类的生

活,但大部分废弃塑料带来的“白色污染”尤为严重,请说

出“白色污染”有哪些危害? 对此情况请你提出两条合理

化建议.

　,

　.

２．(２０１２􀅰湖南衡阳)工业的不断发展,逐步提高了人类的生

活质量,同时也带来了一系列的环境问题.
(１)化石燃料的大量燃烧,造成大气中　　　　含量不断

上升,从而引起温室效应,同时产生的二氧化硫、二氧

化氮等污染物溶于雨水,形成　　　　.
(２)合成材料的应用和发展,大大方便了人类的生活,但是

废弃塑料带来的　　　　也很严重,为解决这个问题,
我们可以采用的措施有 　(答一条即可).

３．(２０１２􀅰山东济宁)随着工业的迅速发展和化石燃料的大量

使用,排放到空气中的有害气体大大增加.其中,一种气

体(与二氧化碳性质相似,能与水和碱反应)是酸雨的主

要成分,该气体是　　　　,酸雨形成的原因是　　　　
　　　　　　　　　,工业上常用石灰乳吸收这种气体,
原理为 　
(用化学式或化学方程式表示).



　

４．(２０１２􀅰山东烟台)２０１２年２月２９日,我国发布新修订的

«环境空气质量标准»,新标准增加了PM２．５检测指标.

PM２．５是指大气中直径小于或等于２．５微米的颗粒物,
主要来自化石燃料的燃烧和扬尘,对人体健康和空气质

量的影响很大.
(１)计入空气污染指数的项目中除了可吸入颗粒物外,还

包括　　　　(填序号,下同).

①CO ②CO２
③SO２ ④NO２

(２)以下不属于化石燃料的是　　　　.

①天然气 ②石油

③酒精 ④煤

(３)我市从４月１号起所有机动车都要进行尾气检测,其
中包括PM２．５的检测.汽油燃烧产生的颗粒物主要

是　　　,这是汽油　　　　燃烧产生的.
(４)下列关于PM２．５的说法错误的是　　　　.

①燃放烟花爆竹会产生PM２．５
②PM２．５是造成灰霾天气的“元凶”之一

③PM２．５的颗粒大小与分子大小差不多

④PM２．５专用口罩使用了活性炭,是利用了活性炭的

吸附性

(５)除了对汽车尾气的检测,还有哪些措施对PM２．５的治

理能起到积极作用,请举两例:

　;

　.

５．(２０１２􀅰四川达州)达州盛产天然气,有“中国气都”之称的

美誉.天然气的主要成分是甲烷(CH４),我校化学兴趣小

组的同学对甲烷燃烧的产物产生了兴趣,请你参与:
【提出问题】甲烷燃烧后生成哪些物质?
【查阅资料】含碳元素的物质完全燃烧生成CO２,不完全

燃烧生成CO;无水CuSO４ 遇水变蓝.
【猜想与假设】甲CO２　H２O;乙CO　H２O;
丙NH３　CO２　H２O;丁CO２　CO　H２O.
你认为　　　　同学的猜想是错误的,理由是

　.
【实验探究】为了验证上述猜想与假设,将甲烷在一定量的

O２ 中燃烧的产物依次通过下列装置:

(１)A、B装置的顺序能否颠倒? (填“能”或“否”) 　.
(２)实验中用纯净O２ 而不用空气的原因是 　

　.　　　　　　　　　
(３)实验中观察到 A中无水CuSO４ 变蓝,B、D中澄清石

灰水变浑浊,C中红色粉末变成黑色,由此推断 　
同学猜想成立.

(４)请写出B中澄清石灰水变浑浊、C中红色粉末变成黑

色的化学方程式: 　、

　.
【反思与交流】为避免有毒的CO污染环境,所以含碳元素

的物质燃烧必须满足的条件是　　　　.



　
　　　

　 　　　

二、化学与环境

一、选择题

１．A　２．A　３．B　４．C　５．B　６．D　７．C　８．B
９．D
１０．C　解析:二氧化硫能和水反应生成亚硫酸,当雨水的pH

＜５．６时就形成酸雨,A正确;二氧化碳的过量排放会导

致温室效应,B正确;废弃塑料焚烧会产生有毒有害气体

污染空气,白色污染的消除办法有:减少使用塑料、重复

使用塑料、使用新型可降解塑料、回收各种废弃塑料等,C
错误;利用农作物的秸秆发酵产生沼气即可节约资源,也
能保护环境.

１１．A　解析:使用一次性筷子,用木材制筷子,就需要多砍伐

树木,植物的光合作用就减弱,吸收二氧化碳量就少了,
如果减少一次性筷子的使用,就节省了原料,减少了树木

的砍伐,减小“碳足迹”,A 正确;煤石油燃料中含有大量

碳元素,燃烧后产生大量的二氧化碳等物质,会增大“碳

足迹”,B错误;生活垃圾进行焚烧处理后会产生大量的

二氧化碳等物质,应该回收再利用,会增大“碳足迹”,C
错误;以私家车出行代替公共交通,就会增加汽车排放的

尾气,汽车燃烧的是汽油,能产生二氧化碳,会增大“碳足

迹”,D错误.

１２．B　１３．B　１４．C　１５．A　１６．A　１７．A　１８．A
１９．B　解析:空气中含有氮气、氧气、二氧化碳等物质,属于

混合物,A正确;PM２．５是指大气中直径小于或等于２．５
微米的颗粒物,由于这些颗粒物的集合体会造成阴霾天

气,B错误;燃油汽车的尾气中会含有大量的一氧化碳、
二氧化氮、二氧化硫等空气污染物,大力发展电动车、减
少燃油汽车的尾气排放量可改善空气质量,C正确;活性

炭具有疏松多孔的结构,具有吸附性,能把小的颗粒吸附

在它的表面,D正确.

２０．B　解析:用喷灌方式浇灌农田,提高利用水的效率,节约

用水,保护了水资源;使用含磷洗衣粉、用化肥代替农家

肥会使水体富营养化;生活垃圾深埋会污染地下水体.
故选B.

２１．D　２２．C　２３．A　２４．D　２５．A　２６．C　２７．D
２８．C　２９．B
３０．D　解析:大量使用含磷洗衣粉能造成水体污染,形成赤

潮和水华现象,A错误;将废弃塑料焚烧处理有毒有害气

体会造成空气污染,B错误;乙醇燃烧生成二氧化碳和

水,所以汽车使用乙醇汽油不能减缓温室效应,C错误.

３１．C　解析:白色污染是人们对难降解的塑料垃圾(多指塑

料袋)污染环境现象的一种形象称谓,与颜色无关,冶炼

排放的白色烟尘、石灰窖排放的白色粉、废弃的瓷砖等白

色建筑材料等都不是白色污染.

３２．B
３３．D　解析:可燃冰是在低温高压的条件下形成的,一体积

的可燃冰可储载１００~２００倍体积的甲烷气体,具有高能

量、燃烧值大等优点,海底埋藏着大量的可燃冰,它将成

为替代化石燃料的新能源.

３４．D　解析:硅是由一种元素组成,不可能是氧化物,A 错

误;每个“干水”粒子是外层包上沙质硅的小水滴,可知干

水属于混合物,B错误;干水是混合物,干冰是二氧化碳

的固态,不是同一种物质,C错误;二氧化碳是造成温室

效应的主要气体,干水吸收二氧化碳的能力比普通水高３
倍,D正确.

３５．A
二、填空题

１．破坏土壤,污染地下水,危害海洋生物的生存　减少使用

不必要的塑料制品,如用布袋代替塑料袋,重复使用某些

塑料制品

２．(１)二氧化碳(CO２)　酸雨　(２)白色污染　用布袋代替塑

料购物袋

３．二氧化硫　含氮的化合物和含硫的化合物排放到空气中,
和水蒸气结合成酸雨　SO２＋Ca(OH)２ 􀪅􀪅CaSO３↓＋
H２O
解析:二氧化硫是酸雨的主要成分,二氧化硫的产生主要



是由于大量化石燃料的使用造成的;酸雨主要由化石燃料

燃烧产生的二氧化硫、氮氧化物等酸性气体,经过复杂的

化学反应,被雨水吸收溶解而成;石灰乳的主要成分是氢

氧化钙,氢氧化钙和二氧化硫反应生成亚硫酸钙和水,反
应原理是SO２＋Ca(OH)２ 􀪅􀪅CaSO３＋H２O.

４．(１)①③④　(２)③　(３)碳　不完全　(４)③　(５)减少火

力发电,提倡使用水能、太阳能发电　积极植树造林,防治

扬尘污染(从减少化石燃料的燃烧,使用清洁能源、植树造

林控制扬尘、工业废气处理后再排放等方面回答均可)
解析:(１)空气的污染途径是工厂废气的任意排放,大量燃

烧化石燃料,汽车尾气的排放,可总结为:有害气体和烟

尘,主要的有害气体有:一氧化碳、二氧化氮、二氧化硫,这
三种气体都是计入空气污染指数的项目的气体;(２)三大

化石燃料是煤、石油、天然气;(３)汽油不完全燃烧会产生

大量的黑烟,就是不完全燃烧产生的碳;(４)PM２．５是指大

气中直径小于或等于２．５微米的颗粒物,也称为可入肺颗

粒物,所以燃放烟花爆竹会产生PM２．５;PM２．５是造成灰

霾天气的“元凶”之一;PM２．５专用口罩使用了活性炭,活
性炭疏松多孔能把颗粒物吸附在表面,颗粒是利用了活性

炭的吸附性;PM２．５是指大气中直径小于或等于２．５微米

颗粒要比分子大得多;(５)对PM２．５的治理能起到积极作

用主要是减少释放颗粒物,例如减少火力发电;提倡使用

水能、太阳能发电;积极植树造林,防治扬尘污染(从减少

化石燃料的燃烧,使用清洁能源、植树造林控制扬尘、工业

废气处理后再排放等方面回答均可).

５．【猜想与假设】丙　质量守恒定律或化学反应前后元素的

种类不变或反应前不含氮元素

【实验探究 】(１)否　(２)空气中含有 CO２ 和 H２O(干扰对

产物的鉴别)　(３)丁　(４)CO２＋Ca(OH)２ 􀪅􀪅CaCO３↓

＋H２O　Fe２O３＋３CO
高温
􀪅􀪅２Fe＋３CO２

【反思与交流】氧气充足

解析:【猜想与假设】根据质量守恒定律可知化学反应前后

元素的种类不变,反应物中是甲烷和氧气,不含有氮元素;
(１)石灰水中有水,A、B装置顺序颠倒,就不能证明混合气

体中是否有水;(２)空气中含有水分和二氧化碳,用空气就

无法验证甲烷燃烧后生成的混合气体中是否含有水和二

氧化碳;(３)A中无水CuSO４ 变蓝说明甲烷燃烧后混合气

体中有水,B中石灰水变浑浊说明甲烷燃烧后混合气体中

含有二氧化碳;D中澄清石灰水变浑浊,C中红色粉末变

成黑色说明有还原性气体,能与氧化铁反应能生成二氧化

碳,所以说明甲烷燃烧后混合气体中含有一氧化碳;(４)氢
氧化钙和二氧化碳反应生成碳酸钙沉淀和水;CO 和氧化

铁在高温条件下反应生成铁和二氧化碳气体;【反思与交

流】CH４ 等可燃物不完全燃烧生成的一氧化碳会污染环

境,所以要让可燃物完全燃烧,所以需要有充足的氧气.


